值班主任:张媛媛 编辑:杨青 常元慧 美编:王蓓 校对:曾艳

学生到图书阅览室看书。

□文/图 本报记者 刘燕

在知识的海洋中,书本是一座座明亮的灯塔,照亮人们前 行的道路。7月4日,"情系教育 恩泽学子"图书捐赠活动在 临朐县新华中学海岳校区举行。潍坊市融媒体中心青少年发展 服务中心联合中国关心下一代健康体育基金会,向临朐县新华 中学海岳校区捐赠价值10万元的图书,助力孩子们走进阅读的 世界,以书香浸润心田,用知识赋能生活,携手共建"潍有书 香・更好潍坊"

当天, 捐赠仪式在学校的报告厅举行, 气氛庄重而热 孩子们用热烈的掌声欢迎远道而来的爱心使者们。捐 赠仪式结束后,学校迅速行动起来,对图书进行分类整 理、登记造册,充实到学校的图书阅览室,一本本崭新的图书让图书阅览室焕然一新。"非常感谢此次图书捐 赠活动,我们学校将会充分利用这些图书资源,不断开 展形式多样、内容丰富的读书活动,助力学生成为国之 栋梁,回报社会各界对我们的关心和支持。"临朐县新 华中学海岳校区执行校长李晓梅说。

此次捐赠的图书涵盖了文学名著、科普读物、历史 传记、儿童文学等多个类别,内容丰富、种类繁多,能 够满足不同年龄段、不同兴趣爱好学生的阅读需求。课余 时间, 学生们迫不及待地来到图书阅览室, 翻阅着喜爱的 图书, 沉浸在文字的世界里, 享受着阅读的乐趣。 "感谢热 心的叔叔阿姨给我们送来这些图书,以后我会好好计划自己的 课余时间,多读书,不辜负大家的期望。"该校七年级学生吴

八年级的刘子沐也和同学们一起来到图书阅览室阅读。她 对记者说,她很喜欢读书,因为通过书本可以开阔视野, 到各种各样的事物。"在阅读的同时,我们也会爱护好这些图 书,让它们在同学间有序传递,发挥最大的阅读价值。

新华教育集团党委书记、总校长李耀武表示,学校将利用 好这批图书资源,不断营造爱读、乐读、常读的浓厚氛围,推 动学校高质量发展。

中国关心下一代健康体育基金会・书香校园健康行动公益 万里行专项基金管理委员会主任、北京清北国培教育科学技术 院院长宋海铭表示,一本好书可以影响人的一生,希望此次捐 赠的图书能够成为孩子们的朋友,陪伴他们度过美好的青春时 光,给予他们知识与力量。

临朐县教育和体育局党组成员、副局长安勇军对此次图书 捐赠活动给予了高度赞扬和衷心感谢。他说,此次捐赠的图书 不仅是知识的传递, 更是爱心的播洒, 承载着社会各界对教育 事业的热忱和对青少年成长的殷切希望。这些图书将极大地丰 富学校的藏书资源,为学生们营造更加浓厚的学习氛围,对提 升学校的教育教学质量具有重要意义。希望学校能够妥善管理 和利用好这批图书,充分发挥其最大价值,培养学生良好的阅 读习惯,让学生在阅读中受益,在阅读中成长。

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心负责人表示,中心 直以来都十分关注青少年的成长与教育, 希望通过此次捐赠 活动,能为学校的文化建设和教育事业发展贡献一份力量,让 书香在校园中弥漫,让知识的力量浸润每一个孩子的心田。

主持人:李芳芳 做优小记者平台 促进青生

□文/图 本报记者 赵春晖

掌握正确的消毒知识,能够有效预防疾病传播、保障公共 卫生安全。近日,潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心组织 小记者开展了一场趣味杀菌消毒知识学习之旅。

活动当天, 小记者们如约来到山东圣洁消毒制剂有限公 在工作人员的带领下,小记者体验了用显微镜观察细菌。 我们日常接触使用的物品不经常消毒,其表面会附着细菌,肉 眼虽然看不见,但在显微镜下暴露无遗。

工作人员介绍,消毒就是通过特定手段把有害微生物"干 掉"或者控制住,让环境、物品更安全。他向小记者重点讲解 了物理消毒、化学消毒、生物消毒等多种杀菌消毒的常用方 "像物理消毒中的高温消毒,是利用高温使病原微生物的 蛋白质变性、凝固而死亡、比如煮沸消毒就是家庭中常用的方 法。紫外线能够破坏微生物的DNA结构,从而达到消毒的目 的,适用于空气、水和物体表面的消毒……"听着工作人员的 讲解, 小记者们连连点头。

当天的学习让小记者颇有收获。小记者陈家乐和孙若溪表 示,不仅深入了解了细菌、病毒的起源,存在的形态,还学到 了不少消毒灭菌的方法,很受用。 "我学到了很多关于家庭消毒的知识,比如如何提高空气

质量,怎么给地面和家具消毒,如何给餐具消毒,衣服、被褥 如何杀菌消毒等,这些知识都非常实用,以后在生活中一定会 "小记者徐嘉禾说。

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心负责人表示, 开展 此次活动旨在引导青少年充分认识杀菌消毒的重要性,带动更 多家庭采取相应的措施做好家庭消毒工作,有效预防疾病的发 生和传播,保护家人的健康和幸福,保障公共卫生



□文/图 本报记者 刘燕

7月6日,潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心组织小记 者走进潍坊市人民防空宣传教育馆,开展了一场别开生面的国 防、人防知识探索之旅。

当天下午3时许,小记者们满怀期待地来到位于世界风筝 都纪念广场负一层的潍坊市人民防空宣传教育馆。一进人馆内,孩子们就被丰富多样的展示内容所吸引。在"人防掠影" 展厅,通过展板、沙盘和多媒体展示,了解了潍坊人防的发展 历程;"初识人防"展厅借助历史影像和互动屏幕,生动展现 了人民防空的重要性以及空袭战争的残酷。

最让小记者们兴奋的是"战时应用"和"人防实训"展 厅。在这里,他们不仅能通过模拟指挥演练、空袭体验等项 目,亲身感受空袭场景和防空防灾应对措施,还能参与"消防灭火""烟雾逃生""模拟报警"等体验活动。"这些互动体 验让我们对人防知识有了更深刻的理解,也明白了在紧急情况下如何保护自己和他人。"小记者刘韦辰说。

活动中,工作人员还详细介绍了潍坊市人民防空宣传教育 馆的功能和意义, 让小记者们进一步了解人防知识, 增强国防 意识,营造全社会关心国防、支持国防的良好氛围。

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心负责人表示,组织 此次活动,不仅为小记者提供了一个学习国防知识的平台,也 锻炼了他们的观察能力。通过孩子们的视角,将人防知识传播 给更多同龄人。

据悉,潍坊市人民防空宣传教育馆作为潍坊市国防动员和 防空防灾知识对外宣传展示的重要窗口,自开放以来,已接待众 多市民和团队参观学习。下一步,该馆将继续发挥宣教阵地作 用,开展更多丰富多彩的活动,为深化国防、人防教育贡献 力量。